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Niederschrift
(Ergebnisprotokoll)

über die öffentliche Sitzung des Klimaschutzbeirates vom 20.04.2023

Ort: Neues Rathaus (Kleiner Sitzungssaal)

Beginn der Sitzung: 14:30 Uhr Ende der Sitzung: 16:40 Uhr

Anwesend waren:

Vorsitz:

Herr Bürgermeister Reinhold Wildenauer

Mitglieder:

Herr Rainer Sindersberger

Frau Maria Sponsel

Frau Hildegard Ziegler

Beratendes Mitglied:

Frau Jutta Häusler (Amt für Hochbau und Gebäudemanagement)

Herr Marco Lorenz (Gebäudemanagement)

Herr Matthias Rösch (ETZ Nordoberpfalz)

Frau Gloria Bauer (Fridays for Future) Vertretung für Frau Sarah Gebert

Referent:

Frau Rechtsdezernentin Nicole Hammerl

Verwaltung:

Herr Bau- und Planungsdezernent Oliver Seidel, Berufsmäßiger Stadtrat

Frau Carolin Gradl

Frau Gabriele Kreiner

Sitzungsdienst:

Herr Lukas Moll
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Abwesend waren:

Mitglieder:

Herr Hans Forster

Beratendes Mitglied:

Herr Markus Brautsch (OTH Amberg-Weiden)

Frau Sarah Gebert (Fridays for Future)

Herr Michael Kreis (KU Stadtwerke)

Frau Corinna Loewert (Bund Naturschutz)

Bürgermeister Reinhold Wildenauer begrüßte die Mitglieder des Gremiums, die Damen und
Herren der Verwaltung und die Vertreter der Medien sowie die Zuhörer. Er stellte die
ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit des Plenums fest.

Mit der vorliegenden Tagesordnung bestand Einverständnis.

Tagesordnung

1 Genehmigung der Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung

2 Vorstellung des Klimaschutzmanagers der OTH

3 Beratungen zu den geplanten Maßnahmenvorschlägen im Rahmen des
Klimaschutzkonzepts
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1 Genehmigung der Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung

Beschluss:

Die Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Klimaschutzbeirates vom 01.12.2022 wird ohne
Änderungen genehmigt.

Beschlussnummer: 1 Abstimmungsergebnis: Ja: 4 Nein: 0

2 Vorstellung des Klimaschutzmanagers der OTH

Herr Schröpf stellte sich, sowie seine Tätigkeiten als Klimaschutzmanager der OTH dem
Gremium vor.

Vorgangs-Nr.: 2 Der Bericht diente zur Kenntnisnahme.

3 Beratungen zu den geplanten Maßnahmenvorschlägen im Rahmen des
Klimaschutzkonzepts

Mit der Vorstellung des Zwischenberichts, den Ergebnissen der Treibhausgasbilanzierung im
Stadtrat (27.02.2023) sowie dem Beschluss der Zielsetzung Klimaneutralität 2040 wurden
wichtige Zwischenschritte auf dem Weg zur Erstellung des Klimaschutzkonzepts erreicht.
Im Rahmen der Konzepterstellung durch das Klimaschutzmanagement liegt derzeit ein
wesentlicher Schwerpunkt auf der detaillierten Ausarbeitung des Maßnahmenkatalogs und der
Konkretisierung einzelner Maßnahmenvorschläge, die einen elementaren Baustein des
Klimaschutzkonzepts darstellen und einen Weg zur Erreichung der Klimaschutzziele der Stadt
Weiden zeichnen.

Vor diesem Hintergrund informiert das Klimaschutzmanagement zum aktuellen Arbeitsstand des
Maßnahmenkatalogs und legt dem Klimaschutzbeirat die vorgeschlagenen Maßnahmen zur
Beratung vor. Ziel der Beratungen in der Sitzung ist es, im Rahmen der Konzepterstellung die
vorhandenen Kompetenzen und gebündelte Expertise der Beiratsmitglieder zu nutzen und
Rückmeldungen und Hinweise zu den vorgeschlagenen Maßnahmen seitens der Mitglieder des
Beirats bei der finalen Ausgestaltung eines umfassenden und umsetzbaren
Maßnahmenkatalogs zu berücksichtigen und einfließen zu lassen.

Hintergründe zur Entwicklung des Maßnahmenkatalogs, zur Priorisierung und der Identifikation
von Sofortmaßnahmen sind den angehängten Präsentationsfolien zu entnehmen (Anlage 1).
Der zu beratende Maßnahmenkatalog (aktueller Arbeitsstand, Anlage 2) ist ebenfalls in der
Anlage einsehbar. Nähere Erläuterungen zum Katalog sowie ausgewählter Maßnahmen
erfolgen durch das Klimaschutzmanagement in der Sitzung.

Vorgangs-Nr.: 3 Der Bericht diente zur Kenntnisnahme.
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Um 16:40 Uhr beendete Bürgermeister Reinhold Wildenauer die öffentliche Sitzung.

Weiden i.d.OPf., 20.04.2023

gez. gez.
Reinhold Wildenauer Lukas Moll

Bürgermeister Protokollführung


